

**УКРАЇНЬСЬКА ДЕРЖАВНА АКАДЕМІЯ ЗАЛІЗНИЧНОГО
ТРАНСПОРТУ**

На правах рукопису

Мушнікова Світлана Анатоліївна

УДК 330.34:656.2

**ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКИХ ІННОВАЦІЙ НА
ПІДПРИЄМСТВАХ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ**

спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами
(за видами економічної діяльності)

Дисертації на здобуття
наукового ступеня кандидата економічних наук

Науковий керівник
Прохорова Вікторія Володимирівна
доктор економічних наук, доцент

Харків-2012

ЗМІСТ

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКИХ ІННОВАЦІЙ НА ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ НА СИНЕРГЕТИЧНИХ ЗАСАДАХ

1.1 Управлінські інновації на промислових підприємствах залізничного транспорту

1.2 Сучасні наукові тенденції формування системи управлінських інновацій

1.3 Методичний інструментарій та аналітична підтримка формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах

1.4. Синергетична концепція у формуванні управлінських інновацій на підприємствах

ВИСНОВКИ ДО ПЕРШОГО РОЗДІЛУ

РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА РІВНЯ СПРИЙНЯТТЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКИХ ІННОВАЦІЙ ПРОМИСЛОВИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ

2.1. Методика оцінки доцільності впровадження управлінської інновації на промислових підприємствах залізничного транспорту

2.2. Інтегральне оцінювання рівня адаптивної гнучкості промислових підприємств залізничного транспорту

2.3. Оцінка рівня сприйняття промисловими підприємствами залізничного транспорту системи управлінських інновацій

ВИСНОВКИ ДО ДРУГОГО РОЗДІЛУ

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКИХ ІННОВАЦІЙ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ НА СИНЕРГЕТИЧНИХ ЗАСАДАХ

3.1. Науково-методичні аспекти формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту на синергетичних засадах

3.2. Методичний підхід щодо впровадження управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту

3.3. Розробка сценаріїв розвитку системи управління промислових підприємств залізничного транспорту з використанням видів управлінських інновацій на синергетичних засадах

ВИСНОВКИ ДО ТРЕТЬОГО РОЗДІЛУ

ВИСНОВКИ

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

ДОДАТКИ

ВСТУП

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку національної економіки, на етапі виходу країни на міжнародний рівень та поширенням світових глобалізаційних процесів, підвищення конкурентоспроможності всіх рівнів національної економіки посідає одне з основних питань соціально-економічного розвитку. Проблема виникає і з постійною зміною ситуації яка складається в економічному становищі країни. Стан економіки України показує обмеженість екстенсивного економічного розвитку та необхідність скорішого переходу до інтенсивного на основі впровадження інноваційної моделі розвитку. Без інноваційного розвитку Україна не зможе далі розвиватися, прискорювати темпи економічного зростання, збільшити частку експорту високотехнологічної продукції, раціонально використовувати матеріальні і природні ресурси, реалізовувати програми соціального та економічного розвитку. Світовий досвід свідчить, що інноваційна діяльність, яка включає науково-дослідні розробки та їх впровадження у виробництво, є однією з основних сфер діяльності підприємства та визначає його конкурентні переваги. Але впровадження загальних інновацій (продуктових, процесних) не може відбуватися без впровадження управлінських інновацій.

Транспортний сектор національної економіки відіграє важливу роль у соціально-економічному розвитку країни, адже розвинена транспортна система є передумовою економічного зростання, підвищення конкурентоспроможності країни і якості життя населення. Стабільне і ефективне функціонування залізничного транспорту повинно забезпечувати необхідні умови обороноздатності, національної безпеки, цілісності держави, підвищення рівня життя населення, валютних надходжень до України. Одним з основних факторів підвищення рівня інфраструктури залізничного

транспорту є впровадження інновацій через формування системи управлінських інновацій на підприємствах

Дослідженню проблеми інноваційного розвитку підприємств та технології впровадження управлінських інновацій в систему управління промислових підприємств присвячено ряд робіт вітчизняних і закордонних вчених-економістів, таких як: І. Ансофф, Р. Акофф, О. В. Ареф'єва, Н.Л. Гавкалова, В. Л. Дикань, Друкер П., Майкл Х. Мескон, Майкл Альберт, А.К. Казанцев, Л.І. Нейкова, В. В. Прохорова, О. О. Решетняк, І. М. Рєпіна, В. С. Рижиков, Д.В. Соколов, О. М. Тищенко, Л. О. Українська, Р.А. Фатхутдінов, О. С. Федонін, Н.В.Чебанова, Д.М. Черваньов, Франклін Хедоурі та ін.

Незважаючи на широкий спектр питань, охоплених дослідженням, недостатньо опрацьованими як у зарубіжній, так і у вітчизняній літературі залишаються питання: сутності та теоретико-методичного інструментарію формування системи управлінських інновацій на підприємствах; розробки методичних підходів до оцінки доцільності впровадження управлінської інновації на підприємствах залізничного транспорту; розробки методичного підходу до формування й реалізації управлінських інновацій в системах управління промислових підприємств залізничного транспорту; комплексних підходів до побудови системи оцінки ефективності управлінських інновацій на синергетичних засадах.

Вищенаведене безумовно, підтверджує актуальність обраної теми дисертаційної роботи і обумовлює основну мету та завдання.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційне дослідження виконано в рамках науково-дослідницької роботи Національної металургійної академії України за темою «Дослідження основ та інститутів інноваційного розвитку національної економіки в умовах глобалізації» (номер державної реєстрації № ДР 0110U003241).

Дисертаційна робота виконана відповідно до Стратегії інноваційного розвитку України на 2010 - 2020 роки в умовах глобалізаційних викликів та Стратегії розвитку залізничного транспорту до 2020 року.

Мета та завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є наукове обґрунтування теоретико-методичних положень та розробка практичних рекомендацій щодо формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту на основі синергетичного підходу.

Для досягнення поставленої мети було визначено та вирішено такі завдання дослідження:

- систематизовано, критично проаналізовано теоретичні та практичні аспекти формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту; уточнена сутність понять «управлінська інновація» та «система управлінських інновацій»;

- розроблено методичний інструментарій формування системи управлінських інновацій на підприємствах в сучасних економічних умовах та проведено аналіз методичних підходів щодо формування системи показників оцінки доцільності впровадження управлінських інновацій на підприємствах;

- розвинуті теоретико-методичні положення синергетичної концепції у формуванні управлінських інновацій на підприємстві;

- розроблено методику оцінки сприйняття промисловими підприємствами залізничного транспорту управлінських інновацій та доцільності їх впровадження в сучасних умовах функціонування;

- удосконалено науково-методичні аспекти формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту на синергетичних засадах;

- розроблено методичний підхід до формування й реалізації управлінських інновацій в системах управління промислових підприємств залізничного транспорту;

- розроблені методичні основи побудови системи оцінки ефективності управлінських інновацій на синергетичних засадах.

Об'єктом дослідження є процес формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і прикладних положень формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту.

Методи дослідження. Науково-теоретичну і методологічну основу виконання дослідження становлять методи: *узагальнення та системного аналізу* – для систематизації теоретичних положень щодо сутності, цілей, функцій і принципів системи управлінських інновацій підприємств; *порівняння та класифікації* – для зіставлення кількісних показників адаптивної гнучкості й виділення класифікаційних груп промислових підприємств залізничного транспорту за її рівнем; *таксономічний метод* – для розрахунку інтегральних показників рівня адаптивної гнучкості підприємств; *фінансово-економічного та статистичного аналізу* – для визначення та узагальнення тенденцій зміни рівня адаптивної гнучкості промислових підприємств залізничного транспорту; *кореляційно-регресійного аналізу* – для визначення впливу показників діяльності підприємств на рівень його адаптивної гнучкості; *кластеризації* у рамках теорії розпізнавання образів – для ідентифікації підприємств за рівнем адаптивної гнучкості.

Вихідну інформаційну базу для дослідження становлять законодавчі та нормативні акти України, вітчизняні та зарубіжні наукові публікації, офіційна статистична звітність промислових підприємств залізничного транспорту України.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в узагальненні теоретичних основ і розробці методичних підходів до формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту. У процесі дослідження отримано такі найсуттєвіші результати:

удосконалено:

визначення сутності та предметної площини поняття «управлінська інновація», під яким розуміють новітні методи і технології в системі управління підприємства, що призводять до координальних еволюційних змін, спрямованих на досягнення поставлених цілей інноваційно активного

підприємства в часовій та просторовій динаміці та поняття «система управлінських інновацій», як сукупність видів управлінських нововведень, сформованих для підприємств з активною формою управління, щодо досягнення розвитку всіх напрямків підприємницької діяльності та отримання синергетичного ефекту від їх впровадження за критерієм адаптивної гнучкості підприємства, які, на відміну від існуючих, базуються на відповідних системних закономірностях, особливостях управлінської діяльності в контексті забезпечення параметрів функціонування та розвитку підприємства;

методичний інструментарій формування системи управлінських інновацій на підприємствах в сучасних економічних умовах, який реалізуються через структурно-функціональний інтерес і зміну технологій та організації процесу управління, методів роботи апарату управління і загальних принципів інноваційного управління, на відміну від існуючих, поєднує в собі основний методичний інструментарій системи управління промисловим підприємством та інноваційним управлінням, являє собою комплексну систему, що включає процеси вдосконалення управління підприємством на всіх рівнях його ієрархічної системи, дозволяє створювати й формувати передумови, використовувати умови для розвитку підприємства та ґрунтується на меті розвитку підприємства й відповідному наповненні функціями;

практичні аспекти розробки технології впровадження управлінських інновацій в систему управління промисловими підприємствами, що базується на визначенні складу показників, які за своєю суттю відображають особливості та закономірності системи управління підприємством та є основою розробки стратегії й тактики розвитку підприємства, та, на відміну від існуючих підходів, відображає ступінь інтенсивності та спрямованості змін у рівні адаптивної гнучкості підприємств;

інтегрований методичний підхід щодо оцінки ефективності системи управлінських інновацій на синергетичних засадах, що дає можливість

визначити рівень сприйняття промисловими підприємствами впровадження системи управлінських інновацій, є основою для обґрунтування та прийняття управлінських рішень щодо формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту, на відміну від існуючих, базується на встановленні формалізованих та неформалізованих зв'язків між вихідними показниками, чинниками, що впливають на них, і результатами господарської діяльності та перетворює їх на систему, що надає можливість використовувати єдину технологічну модель для реалізації головних функцій управління підприємством;

дістало подальшого розвитку:

інтегрована модель визначення рівня адаптивної гнучкості промислових підприємств залізничного транспорту із застосуванням індивідуального модельного інструментарію та комбінованої системи показників, що базується на інтегральній оцінці функціональних складових та, на відміну від існуючих, синтезує вплив кількісних і якісних компонент, ґрунтується на використанні багатофакторного кореляційно-регресійного аналізу та забезпечує об'єктивність у визначенні рівня адаптивної гнучкості;

методичний підхід щодо формування сценаріїв розвитку промислових підприємств залізничного транспорту з впровадженням системи управлінських інновацій на синергетичних засадах, основою якого, на відміну від існуючих, є технологія деталізації та структурування процесу впливу конкретного виду управлінських інновацій на систему управління промисловим підприємством залізничного транспорту, які у взаємодії одна з одною покращують певні здатності й можливості підприємства, що дозволяє сформувати адекватну стратегію розвитку підприємства та забезпечити єдність цільової функції для кожного елемента адаптивної гнучкості і системне удосконалення функціональних зв'язків для досягнення ефекту синергії.

науково-теоретичні положення синергетичної концепції в формуванні управлінських інновацій на підприємствах, основою якої є визначення

ефекту від впровадження кожного виду управлінської інновації на загальний результат адаптивної гнучкості промислового підприємства залізничного транспорту, які на відміну від інших, дозволяють враховувати всі фактори впливу та проблеми які виникають з введенням системи управлінських інновацій.

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що пропозиції та рекомендації, сформульовані як результати дослідження, дозволяють промисловим підприємствам залізничного транспорту забезпечити якісну систему управління в умовах їх функціонування в конкурентному середовищі. Методичні рекомендації щодо формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного впроваджено в роботу таких підприємств і установ: ТОВ «Харківтрансмашпроект» (акт впровадження № 183/29 від 20.12.2011р.), Головне управління економіки Харківської обласної державної адміністрації (акт впровадження № 05-1-38/3509/1 від 28.12.2011р.), Національна металургійна академія України (акт впровадження № 15-05/44 від 20.02.2012р.), ВАТ «Тепловозремонтний завод», м. Полтава (акт впровадження №345/92 від 16.12.2011р.).

Особистий внесок здобувача. Особистим внеском здобувача є сформульовані й обґрунтовані наукові положення, висновки й рекомендації щодо формування системи управлінських інновацій на промислових підприємствах залізничного транспорту. Дисертаційна робота є особистою науковою працею здобувача. Усі результати, отримані безпосередньо здобувачем, знайшли своє відображення в опублікованих працях. У дисертації здобувач використовував власні наукові ідеї, у тому числі викладені в роботах, які виконано у співавторстві.

Внесок здобувача в роботах, які написані у співавторстві, за списком опублікованих праць, наведених в авторефераті: [11] – особисто автору належить розробка методичного інструментарію концепції синергетики при формуванні системи управлінських інновацій.

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження, висновки і рекомендації, викладені в дисертації, доповідалися і були схвалені на: Науковій INTERNET конференції «Перспективи створення сильної економіки для сучасної України» (12 жовтня 2011р. м. Тернопіль); Всеукраїнській науково-практичній конференції «Економіка і управління у промисловості» (28-29 жовтня 2011 р. м. Дніпропетровськ); Міжнародної наукової конференції студентів та молодих вчених «Управління розвитком соціально-економічних систем: глобалізація, підприємництво, стале економічне зростання» (11 грудня 2011. м. Донецьк); Міжнародної науково-практичної конференції «Соціально-економічні аспекти реструктуризації регіональної економіки» (1-2 грудня 2011. м. Вінниця); Міжнародній науково-практичній конференції «Інноваційні моделі розвитку фінансової економіко-виробничої, освітньої і соціально-гуманітарної сфер державності» (14 грудня 2011 р. м. Харків); Науково-практичній конференції «Актуальные вопросы развития предпринимательства» (27 жовтня 2011 р. м. Сімферополь).

Публікації. За темою дисертації опубліковано 18 наукових робіт, у тому числі 12 статей у фахових наукових виданнях. Загальний обсяг публікацій складає 6,09 - друк. арк., з яких особисто здобувачеві належить 5,84 ум.-друк. арк.

Структура й обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків, списку використаних літературних джерел. Роботу викладено на 250 сторінках машинописного тексту, вона містить 37 таблиць, з них 19 – займають 27 повних сторінок; 62 рисунка, з них 20 – займають 15 повних сторінок; 4 додатки – на 40 сторінках, список використаних джерел з 198 найменувань – на 18 сторінках. Обсяг основного тексту дисертації становить 207 сторінок.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Абчук В. А. Менеджмент: Учебник. – СПб.: Издательство «Союз», 2002. – 463 с.
2. Адаптація/Вікіпедія. Цитовано: інтернет-ресурс. Режим доступу: <http://ru.wikipedia.org/wiki/>
3. Акофф Р. [Планирование](#) будущего корпорации: Пер. с англ. / Акофф Р. – М.: ПРОГРЕСС, 1985. – 385 с.
4. Алексеева А.И. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: Учебное пособие / А.И.Алексеева, Ю.В.Васильев, А.В., Малеева, Л.И.Ушвицкий. - М.: Финансы и статистика, 2006. - 672с.
5. Амосов О.Ю., Гавкалова Н.Л., Управление синтезированным капиталом региона: инновационный аспект / Научный информационный журнал «Бизнес информ» – 2010. – № 11. – 111 – 113с.
6. Ансофф И. Новая корпоративная стратегия. - СПб.: Питер Ком, 1999-416 с.
7. Ансофф И. Стратегическое управление / Ансофф И. – М.: Экономика, 1989. – 519 с.
8. Антонюк Л.Л. Інновації: теорія, механізми розробки та комерціалізації: Монографія / Антонюк Л.Л., Поручник А.М., Савчук В.С. – К.: КНЕУ, 2003. – 394 с.
9. Ареф'єва О.В. Антикризове управління підприємством / О.В. Ареф'єва, Ю.В. Прохорова [Текст]: Монографія. - Львів: Укр. акад. друкарство, 2011 – 252 с.
10. Ареф'єва О.В. Управління економічною стійкістю підприємств / О.В. Ареф'єва, О.М. Городянська [Текст]: Монографія. - К.: Видавництво Європейський університет, 2011. 230 с.

11. Ареф'єва О.В. Управління розвитком економічних систем: теорія, механізми регулювання та управління / О.В. Ареф'єва, В.В. Прохорова [Текст]: Монографія. – Харків: УкрДАЗТ, 2010. – 301 с.
12. Баканов М.И. Теория экономического анализа: Учебник для студ. экон. спец. / М.И.Баканов, А. Д. Шеремет. – 4-е изд., доп и перераб. – М.: Финансы и статистика, 2002. – 415 с.
13. Болюх М.А. Економічний аналіз: Навч. Посібник / М.А. Болюх, В.З. Бурчевський, М.І. Горбатюк та ін.; [За ред. Акад. НАНУ, проф. М.Г. Чумаченко]. – К.: КНЕУ, 2001. – 540 с.
14. Ваганов П. И. Теория и методология инновационного управления и управленческих инноваций / Ваганов П. И. - СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 2003. – 213 с.
15. Ваганов П.И. Методологические проблемы управленческих инноваций / Ваганов П.И. - СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 2002. – 256 с.
16. Воробьев В.П., Платонов В.В., Рогова Е.М. /Инновационный менеджмент: Учебное пособие.- 2-е изд. / под ред. д-ра экон. наук, проф. С.Ю. Шевченко. – СПб.: Издательство ГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов», 2005. – 115 с.
17. Воронкова А. Концепція управління конкурентоспроможним потенціалом підприємства / А. Воронкова // Економіст. – 2007. - № 8. – С. 14-17.
18. Гавкалова Н. Л. Місце управлінських інновацій в забезпеченні ефективного управління. Актуальні проблеми державного управління : зб. наук. пр.: у 2-х ч. – Х. : Вид. ХарРІНАДУ «Магістр», 2011.
19. Гавкалова Н.Л. Модель багаторівневого управління: регіональний рівень / Інвестиції: практика та досвід. Науково-практичний журнал – 2011. – № 7. – С. 29 – 32.6.
20. Гавкалова Н.Л. Технологии управления персоналом как инструмент эффективного менеджмента / Вісник Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут». Збірник наукових праць. Тематичний

випуск: Технічний прогрес і ефективність виробництва. – Харків: НТУ “ХПІ”. – 2010. – № 64. – С. 149 – 153.

21. Гребнев Е. Т. Управленческие нововведения / Гребнев Е. Т. - М.: Экономика, 1985. – 356 с.

22. Гриньов А. В. Організація і управління науково-дослідними і дослідно-конструкторськими розробками на підприємстві / Харківський держ. економічний ун-т. – Х.: ВД «ІНЖЕК», 2004. – 187 с.: рис., табл. – Бібліогр.: с. 148-158.

23. Дикань В.Л. Забезпечення ефективності інноваційної діяльності підприємств залізничного транспорту: Монографія / В.Л. Дикань, В.О.Зубенко. – Харків: УкрДАЗТ, 2008. – 194 с.

24. Дмитриева Л.А. Методы теории сложных систем в экономике и финансах. [Электронный ресурс] – Режим доступа <http://is2001.icaape.ru/thesis/7.html>

25. Друкер П. Энциклопедия [менеджмента](#): Пер. с англ. / Друкер П. – М.: Издательский дом «Вильямс», 2004. – 432 с.

26. Друри К. Введение в управленческий и производственный учет: Пер. с англ. / Друри К. – М.: Вильямс, 2000. – 272 с.

27. Думная Н.Н. Новые теоретические подходы к анализу экономической модернизации // Статья опубликована в сборнике материалов конференции Финансовой Академии “Российская цивилизация: особенности и пути модернизации”. М., Финансовая академии при Правительстве Российской Федерации, 2002 год

28. Економічна енциклопедія: У 3-х томах. Т. 1 / Редкол.: С. В. Мочерний (відп. ред) та ін. — К.: Видавничий центр «Академія», 2000 — 864 с.

29. Економічний аналіз: Навч. Посібник / М.А. Болюх, В.З. Бурчевський, М.І. Горбатюк та ін.; За ред. Акад. НАНУ, проф. М.Г. Чумаченко. – К.: КНЕУ, 2001. – 540 с.

30. Закон України "Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки" від

11 липня 2001 року № 2623-III // Урядовий кур'єр. – 2001. – № 141.

31. Закон України "Про спеціальний режим інвестиційної та інноваційної діяльності технологічних парків" від 04.10.2001 р. № 2743-III // Урядовий кур'єр – 2001. – № 215.

32. Закон України «Про захист економічної конкуренції» від 11.01.2001 №2210 111 // Відомості Верховної Ради України.–2001.–№12(23.03.2001).– Ст.64

33. Закон України «Про інноваційну діяльність» N 40–IV від 4 липня 2002 року, зі змінами та доповненнями // Відомості Верховної Ради. – 2002. – № 36. – 266 с.

34. Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» N 1977-XII, від 13 грудня 1991 року, зі змінами та доповненнями // Відомості Верховної Ради. – 1992. –№ 12.

35. Закон України «Про оподаткування прибутку підприємств» N 334/94-ВР, від 28 грудня 1994 року, зі змінами та доповненнями // Відомості Верховної Ради 1995, N 4, ст. 28

36. Закон України «Про основи державної політики у сфері науки і науково-технічної діяльності». – 1998. Відомості Верховної Ради.– № 284–XIV.

37. Занг В.Б. Синергетическая экономика: Время и перемены в нелинейной экономической теории — М.: Мир, 1999 — 335 с.

38. Зигерт В. Руководить без конфликтов / Зигерт В., Ланг Л.; пер. с нем. – М.: Экономика, 1990. – 456 с.

39. Иванов Ю.Б. Конкурентоспособность предприятия: оценка, диагностика, стратегия. Научное издание / Колл. авторов. – Х.: Изд. ХНЭУ, 2004. – 255 с. – Библиогр.: с. 243-253.

40. Иванюк И.А. Воспроизводство интеллектуального капитала в современных маркетинг-системах // http://publish.cis2000.ru/book_44/intro.shtml

41. Игнатъева А.В. Исследование систем управления: Учеб. пособие для вузов // А.В. Игнатъева, М.М. Максимцев. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2002. – 15

42. Ильяшенко С. Н. Оптимизация структуры инвестиционных ресурсов при многоканальном инвестировании инновационных проектов // Инновационное развитие топливно-энергетического комплекса: проблемы и возможности: Монография / Под. общ ред Г. К. Вороновского, И. В. Недина. – К.: Знання України, 2004. – С. 260-264.

43. Имаи Масааки. Кайзен: [Ключ](#) к успеху японских компаний: Пер. с англ. / Имаи Масааки – 2-е изд. – М.: Альпина Бизнес Букс, 2005. – 274 с.

44. Инновационный менеджмент: Учебник для вузов / С.Д.Ильенкова, Л.М. Гохберг, С.Ю. Ягудкин и др. – М.: Банки и биржи: ЮНИТИ, 1997. – 327с.

45. Инновационный менеджмент: Учебное пособие / Под ред. д.э.н., проф. Л.Н. Оголевой - М.: ИНФРА-М, 2001. - 238 с.

46. Исследование систем управления: Учебное пособие для вузов / В.В. Мыльник, Б.П. Титаренко, В.А. Волочиенко. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: Академический Проект; Екатеринбург: Деловая книга – 2003. – 352 с. – Библиогр. по раздел.

47. Ілляшенко С.М. Управління інноваційним розвитком: проблеми, концепції, методи: Навчальний посібник. – Суми: ВТД «Університетська книга», 2003. – 278 с.

48. Інвестиційна та інноваційна діяльність: Монографія / Національний ун-т "Львівська політехніка" ; Національний банк України; Львівський банківський ін-т; О.Є. Кузьмін, Н.В. Тувакова, А.Я. Кузнєцова, та ін. – Львів: ЛБІ НБУ, 2003. – 233 с.: іл., табл. – Бібліогр.: с. 218–231.

49. Інвестиційний клімат в Україні / Кер. авт.кол. П. Гайдуцький. – К.: Нора-Друк, 2002. – 246 с.

50. Інвестиційний менеджмент / В.М. Гриньова, В.О. Коюда, Т.І. Лепейко та ін. під заг.ред. В.М.Гриньової. – Х. Видавничий Дім „ІНЖЕК”, 2004. – 368 с. –

Бібліогр. за розділ.

51. Інноваційна діяльність в Україні / Держкомстат. – К.: Стат. збірник, 2004. – 116 с.

52. Інноваційна діяльність промислових підприємств та способи її фінансування в Україні: Монографія / Г.В. Возняк, А.Я. Кузнецова; Національний банк України; Університет банківської справи. Львівський ін-т банківської справи. – К.: УБС НБУ, 2007. – 183 с. – Бібліогр.: с. 173-183.

53. Інноваційна діяльність промислових підприємств та способи її фінансування в Україні: Монографія / Г.В. Возняк, А.Я. Кузнецова; Національний банк України; Університет банківської справи. Львівський ін-т банківської справи. – К.: УБС НБУ, 2007. – 183 с. – Бібліогр.: с. 173-183.

54. Інноваційна стратегія українських реформ / А.С. Гальчинський, В.М. Геєць, А.К. Кінах та ін. – К.: Знання України, 2002. – 336 с. – Бібліогр.: с. 322–336.

55. Інноваційна стратегія українських реформ / А.С. Гальчинський, В.М. Геєць, А.К. Кінах та ін. – К.: Знання України, 2002. – 336 с. – Бібліогр.: с. 322–336.

56. Капица С.П. Синергетика и прогнозы будущего / С.П.Капица, С.П.Курдюмов, Г.Г.Малинецкий — М.: Наука, 1997 — 285 с.

57. Каплан Роберт С. Стратегические карты. Трансформация [нематериальных активов](#) в материальные результаты: Пер. с англ. / Каплан Роберт С., Нортон Девид П. – М.: ЗАО «Олимп-Бизнес», 2005. – 512 с.

58. Кастельс Мануэль. Информационная эпоха: экономика, общество и культура. - М.: Б.и., 2000 — 608 с.

59. Кизим А.А., Бекирова С.З., Любин В.А., Вафаев З.Б. Моделирование синергетического эффекта образования холдинга // Финансы и кредит, Москва, № 8 (344) – 2009

60. Клейнер Г. Б. Эволюция институциональных систем / Г. Б. Клейнер. - М. : Наука, 2004. – 240 с.

61. Ковалев В. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: Учебник для вузов / В. В. Ковалев, О. Н. Волкова. – М.: Проспект, 2002. – 424 с.

62. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: Учебное пособие / А.И.Алексеева, Ю.В.Васильев, А.В., Малеева, Л.И.Ушвицкий. - М.: Финансы и статистика, 2006. - 672с.

63. Коротков Э. М. Концепция менеджмента / Коротков Э. М. - М.: Дека, 1996. – 586с.

64. Коуз Р. Фирма, рынок, право. М.: Дело, 1993. С. 9

65. Кравченко Н.А. Глобализация бизнеса: транснациональные компании// Экономика. Вопросы школьного экономического образования. - 2003. - № 4.

66. Кривицька О.Р. Планування прибутку підприємства при визначенні стратегії його розвитку / О. Р. Кривицька // Фінанси України. – 2005. - № 3. – С. 138 - 146.

67. Кузнєцова А.Я. Фінансові механізми стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності / Національний банк України; Львівський банківський ін-т. – Л.: ЛБІ НБУ, 2004. – 280с. : рис. – Бібліогр.: с. 238-258.

68. Кузнєцова А.Я. Фінансування інвестиційно-інноваційної діяльності: Монографія / НАН України; Інститут економічного прогнозування; Національний банк України; Львівський банківський ін-т. – Л.: ЛБІ НБУ, 2005. – 319 с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 207-293.

69. Куркин Н.В. Управление экономической безопасностью развития предприятия: Монография. – Д.: АРТ-ПРЕСС, 2004. – 452 с.: табл. – Библиогр.: с. 427-446.

70. Лапко О.О. Інноваційна діяльність в системі державного регулювання / Інститут економічного прогнозування НАН України; Івано-Франківський держ. технічний ун-т нафти і газу. – К., 1999. – 253 с.– Бібліогр.: с. 230-244.

71. Лысенко Ю. Г., Егоров П. В., Овечко Г. С., Тимохин В. Н. Экономическая кибернетика: Учебное пособие; изд. 2-е/ Под. ред. д-ра экон. наук, проф. Ю.Г.Лысенко, Донецкий национальный университет. — Донецк: ООО «Юго — Восток, Лтд», 2003. — 516 с.

72. Люкшинов А.Н. Стратегический менеджмент: Уч. пособие для вузов. — М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. — 375 с.: Библиогр.: с. 373

73. Майкл Х. Мескон. [Основы менеджмента](#): Management / Майкл Х. Мескон, Майкл Альберт, Франклин Хедоури . — 3-е изд. — М.: [«Вильямс»](#), 2007. — 672 с.

74. Майкл Хаммер. [Реинжиниринг](#) корпорации: Манифест революции в бизнесе.: Пер. с англ. Ю.Е. Корнилович / Майкл Хаммер, Джеймс Чампи — М.: Манн, Иванов и Фербер, 2006. — 287 с.

75. Макаров А. М. Преобразующий менеджмент: стратегическое управление организацией в современных условиях / А. М. Макаров // Вестник Санкт-Петербургского ун-та. Серия «Менеджмент». — 2005. — Вып. 1 (№ 8). — С. 61-79.

76. Максютов А.А. Бизнес-планирование развития предприятия. — М.: Альфа-Пресс. — 2005. — 287 с. — Библиогр.: с.284.

77. Масютин С., Леонтьев С. Совершенствование системы управления предприятием // Аудит и финансовый анализ. — 1999. — № 3 — С. 37–42.

78. Матвійчук А.В. Аналіз та прогнозування розвитку фінансово-економічних систем із використанням теорії нечіткої логіки. Монографія. — К.: Центр навчальної літератури, 2005. — 206 с. — Библиогр.: с. 198-208.

79. Махмудов О.Г. Інвестиційна політика і управління: Монографія — Донецьк.: «Донбас», 2000. — 592 с.

80. Менеджмент / [под ред. Ж.В. Прокофьевой]. - М.: Знание, 2000. - 288 с.

81. Менеджмент інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств України / Д.М. Черваньов, Л.І. Нейкова; Київський нац. університет ім. Т.Г.

Шевченка. – К.: Знання, КОО, 2002. – 514 с.

82. Мец В.О. Економічний аналіз фінансових результатів та фінансового стану підприємства: Навч. Посібник / Мец В.О. – К.: КНЕУ, 1999. – 132 с.

83. Мильнер Б.З. Теория организации: Учебник / 2-е изд., перераб. и доп. – М.: ИНФРА-М, 2000. – 480 с. – Библиогр.: с. 461–468.

84. Минцберг, Г. Стратегический процесс [Текст] / Г. Минцберг, Дж. Б. Куинн, С. Гошал ; Пер. с англ. под ред. Ю. Н. Каптуревского. – СПб. : Питер, 2001. – С. 155.

85. Мироненко Ю.Д. Организационное развитие компании / Ю.Д. Мироненко, А.К. Тереханов // <http://www.psymanager.km.ru/social/orgdevelop/>

86. Мізюк Б. М. Системна парадигма: становлення, зміст та інтерпретація / Б. М. Мізюк // Фінанси України. – 2004. – № 8. – С. 25–34.

87. Мних Є.В. Економічний аналіз: Навч. Посібник / Мних Є.В., Ференц І.Д. – Львів: Армія України, 2000. – 144 с.

88. Мних Є.В. Економічний аналіз на промисловому підприємстві: Навч. Посібник / Мних Є.В., Буряк П.Ю. – Львів: Світ, 1998. – 207 с.

89. Модели и алгоритмы принятия решений в нечетких условиях: Монография / А.Е. Алтунин, М.В. Семухин. – Тюмень: Изд-во Тюменского государственного университета, 2000. – 352 с.

90. Моисеев Н. Н. Алгоритмы развития / Н. Н. Моисеев. – М. : Наука, 1987. – 304 с.

91. Мухин В.И. Исследование систем управления. Анализ и синтез систем управления: Учебник для студ. вузов. – М. : Экзамен, 2003. – 383 с. – Библиогр.: с. 374-378.

92. Мушнікова С.А. Адаптаційна гнучкість підприємств в умовах глобалізації / С.А.Мушнікова // Збірник тез наукової INTERNET конференції «Перспективи створення сильної економіки для сучасної України» 12 жовтня 2011р. м. Тернопіль. - 2011. - С. 133-136.

93. Мушнікова С.А. Ефективність впровадження управлінських інновацій в систему функціонування підприємств на синергетичних засадах / С.А.Мушнікова // Економіка і управління. – 2011. - № 6. - С. 90 – 97.;

94. Мушнікова С.А. Концепція синергетичного підходу в управлінні економічними процесами нового типу /С.А. Мушнікова // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Інноваційні моделі розвитку фінансової економіко-виробничої, освітньої і соціально-гуманітарної сфер державності» 14 грудня 2011 р. м. Харків. – 2011. - С.222-224.

95. Мушнікова С.А. Методика оцінки кредитоспроможності в соціально-економічних системах / С.А.Мушнікова // Економіка і управління у промисловості. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, яка присвячена 75-річчю факультету економіки і менеджменту Національної металургійної академії України. – Дніпропетровськ. - 2010. – С.121-123.

96. Мушнікова С.А. Методика оцінки рівня сприйняття системи управлінських інновацій підприємствами залізничного транспорту / С.А. Мушнікова// Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2011. - №36. - С.75 – 82.

97. Мушнікова С.А. Методичний інструментарій формування системи управлінських інновацій на підприємствах в сучасних економічних умовах / С.А.Мушнікова // Регіональна бізнес-економіка та управління. – 2012. - №1. - С. 66 – 72.

98. Мушнікова С.А. Методичний підхід щодо формування системи управлінських інновацій підприємств залізничного транспорту на синергетичних засадах / С.А. Мушнікова // Бізнес Інформ. – 2012. - №1. – С. 92-96.

99. Мушнікова С.А. Науково-теоретичні підходи до визначення поняття «управлінська інновацій»/ С.А. Мушнікова// Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2011. - №29. - С. 305 – 308.

100. Мушнікова С.А. Особливості інноваційних перетворень та їх вплив на життєвий цикл підприємства / С.А.Мушнікова // Праці XII міжнародної

наукової конференції студентів та молодих вчених «Управління розвитком соціально-економічних систем: глобалізація, підприємництво, стале економічне зростання» 11 грудня 2011. м. Донецьк. - 2011. - С.216-218.

101. Мушнікова С.А. Питання формування соціально-економічних систем в умовах глобалізації / С.А. Мушнікова // Культура народів Причорномор'я. Научний журнал. – 2009. - №157. – С. 99-102.

102. Мушнікова С.А. Практичні аспекти розробки технології впровадження управлінських інновацій в систему управління підприємством [Електронний ресурс] /С.А. Мушнікова // Проблеми системного підходу в економіці: електронне наукове видання. – 2011. - №6. Режим доступу до журн.: URL <http://www.nbu.gov.ua/e-journals/PSPE/index.htm>

103. Мушнікова С.А. Про необхідність впровадження системи управлінських інновацій на промислових підприємствах / С.А.Мушнікова // Збірник наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції «Соціально-економічні аспекти реструктуризації регіональної економіки» 1-2 грудня 2011. м. Вінниця. - 2011. - С. 179-181.

104. Мушнікова С.А. Розробка сценаріїв розвитку системи управління підприємств залізничного транспорту з використанням видів управлінських інновацій / С.А.Мушнікова // Економіка і управління. – 2011. - № 6. - С. 90 – 97.; – 2012. - №1. - С. 116 – 121.

105. Мушнікова С.А. Тактичний і стратегічний контролінг в формуванні системи управлінських інновацій на підприємстві / С.А. Мушнікова // Матеріали науково-практичної конференції «Актуальний вопросы развития предпринимательства» 27 жовтня 2011 р. м. Сімферополь. - 2011. – С. 99-106.

106. Мушнікова С.А. Управлінська інновація як об'єктивна необхідність розвитку підприємства /С.А. Мушнікова// Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2011. - №35. - С. 305 – 308.

107. Мушнікова С.А. Фактори впливу на стан кредитоспроможності елементів соціально-економічних систем / С.А.Мушнікова // Вісник

Хмельницького національного університету. Економічні науки. Т.2 – 2010. – С. 37-40.

108. Мушнікова С.А. Методичний підхід до оцінки рівня адаптивної гнучкості промислових підприємств у системі формування управлінських інновацій /С.А. Мушнікова// Бізнес Інформ. – 2011. - №10 (405). - С. 136-140. ;

109. Национальный доклад «Организационно-управленческие инновации: развитие экономики, основанной на знаниях» / [под ред. С.Е. Литовченко]. -М.: Ассоциация Менеджеров. -2008. -С.104.

110. Национальный доклад «Организационно-управленческие инновации: развитие экономики, основанной на знаниях» / [под ред. С.Е. Литовченко]. -М.: Ассоциация Менеджеров. -2008. -С.104.

111. Недосекин А.О. Нечетко-множественный анализ рисков фондовых инвестиций. – Спб.: Типография «Сезам», 2002. – 181 с.

112. Немченко Г. Диверсификация производства: цели и направления деятельности. [Электронный ресурс] – Режим доступа http://www.ptpu.ru/issues/1_98/17_1_98.htm

113. Николис Греггар. Познание сложного: 2-е изд., стер. — М.: УРСС, 2003 — 344 с. — (Синергетика: от прошлого к будущему).

114. Новое в синергетике: взгляд в третье тысячелетие. /Под редакцией Малинецкого и С. П. Курдюмова — М.: Наука, 2002 — 478 с.

115. О'Шонесси Дж. Принципы организации управления фирмой. – М.: Прогресс, 1979. – 420 с. – Библиогр.: с. 393 – 402.

116. Онишко С.В. Фінансове забезпечення інноваційного розвитку: Монографія / Інститут економічного прогнозування НАН України; Національна академія держ. податкової служби України. – Ірпінь : Національна академія ДПС України, 2004. – 434с. – Бібліогр.: с. 392-407.

117. Орлов А.И. Менеджмент в техносфере: Учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений / Орлов А.И., Федосеев В.Н. – М.: Издательский центр «Академия», 2003. – 384 с.

118. Осауленко О.Г. Інноваційна активність промислових підприємств України у I кварталі 2007 року / Експрес-довідь. Державний комітет статистики України – № 129, від 24.05.2007.

119. Основы инновационного менеджмента. Теория и практика: Учебник / Л.С.Барютин и др.; под ред. А.К. Казанцева, Л.Э.Миндели. 2-е изд. перераб. и доп. — М.: ЗАО «Издательство «Экономика», 2004. - 518 с.

120. Основы менеджмента / [под ред. А. И. Афоничкина]. — СПб.: Питер, 2007. — 528 с.: ил.

121. Оцінка і діагностика фінансової стійкості підприємства: Монографія / М.О. Кизим, В.А. Забродський, В.А. Зінченко та ін. – Х.: Видавничий Дім „ІНЖЕК”, 2003. – 141 с.: рис. – Бібліогр.: с. 126–136.

122. Пампура О.И. Управление инновационным процессом в промышленности / НАН Украины, Ин-т экономики пром-сти. – Донецк: ИЭП НАН Украины, 1997. – 363 с. – Библиогр.: с. 329–338.

123. Первушин В.А. Проблема управления инновационным проектом. // ITeam – технологии корпоративного управления: [<http://www.iteam.ru/articles.php?pid=6&tid=2&sid=35&id=436>, 25.02.2003]

124. Персада А.А. Управління інвестиційним процесом. – К.: Лібра, 2002. – 472 с.

125. Петерс Эдгар. Хаос и порядок на рынках капитала. Новый аналитический взгляд на циклы, цены и изменчивость рынка: Пер. с англ. / Э. Петерс — М.: Мир, 2000. — 333 с.

126. Пилипенко А.А. Формирование организационно-экономического механизма обеспечения устойчивой работы предприятия: Дис. канд. экон. наук: 08.06.01 / Харьковский гос. экономический ун-т. – Х., 2000. – 226 л. – Бібліогр.: с. 180-195.

127. Писарчук О.В. Визначення можливості інноваційного розвитку підприємств Харківського регіону методами нечіткої логіки // Розвиток системи обліку, аналізу та аудиту в Україні: традиції, проблеми, перспективи: Матеріали V міжвузівської наукової конференції – К.: ІВЦ Держкомстату України, 2007. – С. 220–223.

128. Писарчук О.В. Визначення можливості розвитку підприємства з застосуванням елементів теорії нечіткої логіки // Дослідження та оптимізація економічних процесів «Оптимум – 2006»: Труды V Міжнародної науково-практичної конференції (23–24 листопада 2006 р.). – Х.: НТУ «ХПІ», 2006. – С. 56–57.

129. Писарчук О.В. Визначення особливостей формування системи управління розвитком підприємства // Економіка: проблеми теорії та практики: Зб. наук. пр. В 4-х т. Т. 1. – Дніпропетровськ: ДНУ, 2005. – № 208. – С. 268–275.

130. Писарчук О.В. Визначення ролі фінансового забезпечення в системі управління інноваційним розвитком підприємства // Управління розвитком: Зб. наук. ст. – Х.: ХНЕУ, 2005. – № 3. – С. 109–110.

131. Писарчук О.В. Визначення структурної основи процесу розвитку підприємства // Вісник Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна. Економічна серія. – Х.: ХНУ, 2003. – № 608. – С. 70–73.

132. Попов В.М. Глобальный бизнес и информационные технологии. Современная практика и рекомендации / В. М. Попов, Р. А. Маршавин, С. И. Ляпунов; Российская экономическая академия им. Г. В. Плеханова; Под ред. В. М. Попова — М.: Финансы и статистика, 2001.—272 с.

133. Постанова Кабінету Міністрів України "Про систему науково-технічних програм" від 3 червня 1993 р. № 412 // Стат.зб. законодавчих та нормативних актів України в сфері науково-технічної діяльності. – К. УкрІНТЕІ, 1997. – С. 44–45.

134. Практический инструментарий организации управления промышленным предприятием / М.К. Старовойтов, П.А. Фомин. – М.: Высшая школа, 2002. – 267 с.

135. Пригожин А. И. Управленческие нововведения: неопознанные ресурсы / Пригожин А. И. // Управление персоналом. 2000. № 1. – С.9-11.

136. Принципи формування і механізми реалізації фінансової політики приватизованих підприємств / НАН України; Інститут регіональних досліджень; С.А. Давидумка, М.А. Козоріз, Т.С. Смовженко та ін. – Л.: ЛБІ НБУ, 2004. – 357 с. – Бібліогр.: с. 348-357.

137. Проблеми управління інноваційним розвитком підприємства у транзитивній економіці: Монографія / С.М. Ілляшенко, О.В. Прокопенко, Л.Г. Мельник, за заг. ред. С.М. Ілляшенка. – Суми: ВТД "Університетська книга", 2005. – 582 с. – Бібліогр. за розділами.

138. Проблемы развития современного общества: культура, инновации, высокие технологии и экология: научн. изд. / В.Н. Гринева, П.Д. Дудко, А.Г. Крюк и др. – Х.: Изд-во ХГЭУ, 2003. – 299 с. – Библиогр.: с. 291–295.

139. Проект Програми «Україна-2010» // Економіст. – 1998. – № 12. – С. 31–38.

140. Производственный менеджмент: Учебник / [под ред. В. А.Козловского]. – М.: ИНФРА-М, 2003. – 574с.

141. Прохорова В. В. Методический подход к разработке и реализации управленческих инноваций / В. В. Прохорова // Бизнес Информ. – 2011. – № 3. – С. 120–123.

142. Прохорова В. В. Ризикоутворюючі фактори й комплексний підхід до дослідження ризиків у системі інноваційного розвитку / В. В. Прохорова // Матеріали XI наук.-практ. конф. «Соціально-економічні проблеми регіонального розвитку» (Дніпропетровськ, 11 груд. 2009 р.). – Дніпропетровськ : ІМА-прес, 2009 – С. 290–292.

143. Прохорова В. В. Теоретико-методологические основы инновационного развития и общие предпосылки управленческих инноваций в современной экономике / В. В. Прохорова // Сучасні проблеми соціально-економічного розвитку регіонів : моногр. – Дніпропетровськ : ІМА-прес, 2010. – С. 222–231. : рос., пол., укр. мови.

144. Прохорова В.В. Економічний розвиток підприємств: теоретико-методологічний аспект [Текст]: Монографія. – Харків: УкрДАЗТ, 2010. – 523с.

145. Прохорова В.В., Мушникова С.А. Синергетическая концепция в формировании управленческих инноваций на предприятиях / В.В. Прохорова, С.А. Мушникова // Бизнес Информ. – 2011. - №12. - С.138 – 141.

146. Прыкин Б.В. Техничко-экономический анализ производства: Учебник для вузов. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. – 399 с.

147. Прыкина Л.В. Экономический анализ предприятия / Прыкина Л.В. – М.: ЮНИТИ, 2003.- 407 с.

148. Пуг Д.С., Хиксон Д.Дж. Хрестоматия: писатели об организациях. Школа менеджмента. –Жуковский: Международный Центр Дистанционного Обучения “ЛИНК”, 1989. – 212 с.

149. Путятін Ю.О. Фінансові механізми стратегічного управління розвитком підприємства: Монографія / Ю.О. Путятін, О.І. Пушкар, О.М. Тридід. – Х.: Основа, 1999. – 488 с.

150. Пушкарь А.И. Антикризисное управление: модели, стратегии, механизмы / А.И. Пушкарь, А.Н. Тридид, А.Л. Колос. – Х. : ООО "Модель Вселенной", 2001. – 452 с.: рис. – Библиогр.: с. 398-402.

151. Пушкарь А.И. Антикризисное управление: модели, стратегии, механизмы / А.И. Пушкарь, А.Н. Тридид, А.Л. Колос. – Х. : ООО "Модель Вселенной", 2001. – 452 с.: рис. – Библиогр.: с. 398-402.

152. Пушкарь А.И. Концепция моделирования управляемого развития производственно-экономических систем. – Донецк: ИЭП НАН Украины, Ин-т

экономики промышленности, 1997. – 31 с.: – (Препринт / Ин-т экономики промышленности; 30, 31).

153. Пушкарь А.И. Модели управления развитием производственно-экономических систем: Монографія. – Х.: ХГЭУ, 1997. – 268 с.– Библиогр.: с. 258–265.

154. Реалізація потенціалу транспортної інфраструктури України в стратегії посткризового економічного розвитку. – К.: НІСД, 2011. – 37 с.

155. Реалізація потенціалу транспортної інфраструктури України в стратегії посткризового економічного розвитку. – К.: НІСД, 2011. – 37 с.

156. Реинжиниринг инновационного предпринимательства: Уч. пособ. для вузов / В.Г. Медынский, С.В. Ильдеменов, под ред. В.А. Ирикова. – М.: Юнити, 1999. – 414 с.

157. Савицкая Г. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: Учебник / Савицкая Г. В. – М.: ИНФРА-М, 2004. – 336 с.

158. Савицкая Г. В. Методика комплексного анализа хозяйственной деятельности: Краткий курс для вузов / Савицкая Г. В. – М.: ИНФРА-М, 2001. – 288 с.

159. Саймон Г. Теория принятия решений в экономической теории и науке о поведении. Теория фирмы / Под ред. В.М. Гальперина. СПб.: Экономическая школа, 1995. С. 55.

160. Самочкин В.Н., Тимофеева О.А. Оценка инновационных возможностей предприятия и их использование при формировании долгосрочных планов // Менеджмент в России и за рубежом. – 2002. – № 6. – С. 27–36.

161. Самочкин, В. Н. Гибкое развитие предприятия: Анализ и планирование [Текст] / В. Н. Самочкин. – [2. изд., испр. доп.]. – М. : Акад. нар. хоз-ва при Правительстве Рос. Федерации : Дело, 2000. – 375 с.

162. Санто Б. Инновации как средство экономического развития / Санто Б. – М.: Прогрес, 1990. – 291с.

163. Скоун Т. Управленческий учет: Как его использовать для контроля бизнеса: Пер. с англ. / Скоун Т. – М.: Аудит: ЮНИТИ, 1997. – 179 с.

164. Словарь русского языка [Текст]. – Т 1. – М : Русский язык, 1981. – 698 с.

165. Современный экономический словарь / Под ред. Б.А. Райзберга. М.: ИНФРА-М, 1997. С. 311.

166. Соколов Д.В. Управленческие инновации: механизмы реализации. Учебное пособие / Соколов Д.В., Юркан Е.И. - СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 2008. – 106 с.

167. Субетто А. И. Современный менеджмент и творчество // Достижения научно-технического прогресса: материалы семинара / под ред. И. А. Сапрыкина. СПб.: Изд-во ЛДНТП, 1991. – С. 17-19.

168. Твисс Б. Управление научно-техническими нововведениями / Твисс Б. – М.: Экономика, 1989. – 271с.

169. Теория экономического анализа: Учебник для студ. экон. спец. /М.И.Баканов, А. Д. Шеремет. – 4-е изд., доп и перераб. – М.: Финансы и статистика, 2002. – 415 с.

170. Титов А.Б. Характеристика и принципы классификации инноваций / Титов А.Б. - СПб: Изд-во СПбГУЭФ, 1998. – 215 с.

171. Трифилова А.А. Оценка эффективности инновационного развития предприятия. – М.: Финансы и статистика, 2005. – 304 с.: – Библиогр.: с. 298-302.

172. Управленческие нововведения в США. Проблемы внедрения / [под ред. Ю. А. Ушанова]. - М.: Наука, 1989. – 189 с.

173. Учет в управлении промышленными предприятиями США: Отчет бригады американских специалистов по вопросам учета и отчетности о поездке в США в 1950 г.: Перев. с англ. – М.: Изд. Иностран. Литературы, 1957. – 185 с.

174. Учет в управлении промышленными предприятиями США: Отчет бригады американских специалистов по вопросам учета и отчетности о поездке в США в 1950 г.: Перев. с англ. – М.: Изд. Иностранной литературы, 1957. – 185 с.

175. Фатхутдинов Р.А. Инновационный менеджмент. Учебник, 4-е изд. – СПб: Питер, 2003. – 400с.

176. Федулова Л.І. Перспективи інноваційного розвитку промисловості України / Федулова Л.І. // Економіка і прогнозування. – 2006. - № 3. – С. 15-18.

177. Фостер Р. Созидательное разрушение / Р. Фостер, С. Каплан. – М. : Альпина Бизнес Букс, 2005. – 378 с.

178. Хелферт Эрик А. Техника финансового анализа: Пер. с англ. / Хелферт, Эрик А. – М.: Аудит, 1996. – 663 с.

179. Хорнгрен Ч.Т. Бухгалтерский учет: управленческий аспект: Пер. с англ. / Хорнгрен Ч.Т., Фостер Дж. – М.: Финансы и статистика, 1995. – 416 с.

180. Хотяшева О.М. Инновационный менеджмент: Учебное пособие, 2-е изд. – СПб: Питер, 2006. – 384с.

181. Хучек М. Приватизация и инновации / Хучек М. // Российский эконом. журн. – 1994. - №2. – С.6-8

182. Черваньов Д.М. Менеджмент інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств України / Черваньов Д.М., Нейкова Л.І. – К.: Т-во «Знання», КОО, 1999. – 514 с.

183. Чернов В.А. Техничко-економический анализ производства: Учебник для вузов / Чернов В.А. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. – 399 с.

184. Чечурина М. Н. Управление инновационным процессом в многоуровневой экономической системе: монография / Чечурина М. Н. — СПб.: Издательство Санкт-Петербургской академии управления и экономики, 2010. — 214 с.; ил.

185. Чухрай Н.І. [Організаційно-управлінські інновації в економіці, що спирається на знання](#) // Інновації: проблеми науки і практики: Монографія / Чухрай Н.І. – Х.: ВД «ИНЖЕК», 2006. – С. 107-133.

186. Шим Дж. К. Методы управления стоимостью и анализа затрат: Пер. с англ. / Шим Дж. К., Сигел Дж. Г. – М.: Финансы, 1996. – 344 с.

187. Шумпетер Й. Теория экономического развития / Шумпетер Й. – М.: Прогресс, 1992. – 231с.

188. Эберт Х. Анализ затрат на основе потребительской стоимости: Новые методы рационализации: Пер. с нем. / Эберт Х., Томас К. – М.: Экономика, 1975. – 190 с.

189. Экономический анализ: Учебник для вузов / [Под ред. Л.Т. Гиляровской]. — 2-е изд., доп. — М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2002. - Концепція науково-технологічного та інноваційного розвитку України: Схвалено постановою № 916-XIV Верховної Ради України від 13.07.1999 року // Відомості Верховної Ради. – 1999. – № 37.

190. Якименко Н. В. Інноваційні технології реалізації транзитних можливостей транспортної системи України / Н. В. Якименко // Вісник економіки транспорту і промисловості, 2011. - № 36. – С.

191. Якименко Н. В. Методика оцінки загального рівня розвитку підприємств залізничного транспорту / Н. В. Якименко, Ю.А. Пługіна // Вісник економіки транспорту і промисловості:- 2011. - № 35. – С. 194-201.

192. Якименко Н.В. Теоретичні засади формування системи управління конкурентоспроможністю підприємств залізничного транспорту/ Н.В. Якименко, О.І. Калініченко // Розвиток методів управління та господарювання на транспорті.. –2011. – Вип. 36. – С. 148-159.

193. Birkinshaw Julian. How Management Innovation Happens / Birkinshaw Julian . - MIT Sloan Management Review, -sum. 2006. – 324 p.

194. <http://www.ukrstat.gov.ua/>

195. Polityka ekonomiczna w warunkach globalizacji / red. P. Bozyk. -

Warszawa: Wyższa Szkoła Ekonomiczno-Informatyczna, 2004. - 247 s.

196. Sawaragi T., Iwai S., Katai O. An integration of qualitative causal knowledge for user-oriented decision support. //Control Theory and Advanced Technology. 1986, v.2, 451-482.

197. Baumol W. On the Theory of Oligopoly // *Economica*. 1958. № 25. P. 187 – 198;

198. Baumol W. On the Theory of the Expansion of the Firm // *American Economic Review*. 1962. № 52. P. 1078 – 1087. www.economicus.ru

199. Marris R. *The Economic Theory of Managerial Capitalism*.L., 1966. P. 249 – 263 www.economicus.ru

200. Knight F., H. *Risk. Uncertainty and Profit*. London, 1933. www.economicus.ru